GEMEINDE
OBERBUCHSITEN



Berichterstattung über die Gemeinderats-Sitzungen vom 16./30. Januar 2017


-	Kommunale Urnenabstimmung vom 23. April 2017
Gestützt auf den Beschluss des Souveräns der Gemeinde Oberbuchsiten anlässlich der Budget-Gemeindeversammlung vom 12. Dezember 2016 findet betreffend Realisierung von zusätzlichem Schulraum in der Gemeinde Oberbuchsiten eine kommunale Urnenabstimmung statt (Unterbreitung von zwei Varianten „Teil-Zentralisierung“ und „Zentralisierung“ mit den entsprechenden Investitionskrediten). 

Der Gemeinderat Oberbuchsiten beschliesst, diese kommunale Urnenabstimmung am 23. April 2017 durchzuführen. Die Stimmberechtigten der Gemeinde Oberbuchsiten wurden zu diesem Urnengang einberufen (Publikation im Anzeiger für Thal Gäu Olten vom 2. Februar 2017).

· Kommunale Erneuerungswahlen 2017-2021: Verabschiedung Details 
betreffend festgelegter Wahltermine 
	Der Gemeinderat hat im Zusammenhang mit den kommunalen Erneuerungswahlen für die Amtsperiode 2017-2021 folgende Wahldaten festgelegt: 
· Gemeinderatswahlen			21. Mai 2017
· Beamten- und Kommissionswahlen	02. Juli 2017

	Der Gemeinderat fixiert sämtliche Eckdaten betreffend der verschiedensten Erneuerungswahlen. Publikation im Anzeiger für Thal Gäu Olten vom 19. Januar 2017. 

	Der Gemeinderat wird das genaue Einsetzungs- u. Vereidigungsdatum für die Kommissionen / Delegierten / Beamten / Funktionäre der neuen Amtsperiode 2017-2021 noch festlegen (Datum nach den Sommerferien).  
	
· Schulordnung der Gemeinde Oberbuchsiten mit Funktionendiagramm
	Die Ressortinhaberin Bildung, Koch Sarah, hat einen Schulordnungs-Entwurf mit Funktionendiagramm der Gemeinde Oberbuchsiten, in Absprache mit der Schulleitung, erarbeitet. Nach Vornahme einzelner Ergänzungen hat der Gemeinderat den Schulordnungs-Entwurf der Gemeinde Oberbuchsiten mit Funktionendiagramm z.Hd. der Vorprüfung durch das Volksschulamt des Kantons Solothurn verabschiedet. 
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· Mittagstisch / Weiterführung um ein weiteres Jahr im bisherigen Rahmen
Der Gemeinderat hat dem Familienverein Chutzenäscht, Oberbuchsiten, für den Betrieb eines Mittagstisch in Oberbuchsiten für das Kalenderjahr 2016 eine maximale Defizit-Garantie in Höhe von Fr. 15‘000.-- zugesichert. 

Darioli Nicole, Präsidentin des Familienvereins Chutzenäscht, informiert den Gemeinderat über das erste Betriebsjahr des Mittagstischs in Oberbuchsiten, welcher im Gemeindesaal stattfindet (Herbst 2015/Herbst 2016). Pro Woche sind jeweils rund 20 Kinder angemeldet, welche durchschnittlich 1 – 3 x wöchentlich am Mittagstisch teilnehmen. 1 – 2 Betreuer/innen stehen jeweils im Einsatz. 

Den Elternbeiträgen (Fr. 10.--/Essen) in Höhe von total Fr. 11‘360.-- stehen Aufwände (Essen, Getränke, etc. / Koordination u. Helferinnen)  von Fr. 22‘031.-- gegenüber, was einem Aufwandüberschuss in Höhe von Fr. 10‘671.-- (Herbst 2015/Herbst 2016) entspricht. 
[bookmark: _GoBack]	Dem Familienverein Chutzenäscht, Oberbuchsiten, wurde vom Bund ein Beitrag für dieses familienergänzende Kinderbetreuungs-Angebot zugesichert für die Dauer von 3 Jahren (ausbezahlt in 3 jährlichen Tranchen). Wird das Angebot jedoch nicht während dieser Zeit aufrecht erhalten, müssen diese Bundes-Beiträge wieder zurückbezahlt werden. 
	Die Gemeinde Oberbuchsiten überweist dem Familienverein Chutzenäscht, Oberbuchsiten, für das erste Betriebsjahr des Mittagstischs Oberbuchsiten den Betrag von Fr. 10‘671.-- (Aufwandüberschuss). Spätestens nach Ende des 3. Betriebsjahres (oder früher, sofern Angebot nicht weitergeführt würde) werden die Bundesbeiträge mit den geleisteten Gemeindebeiträgen gegenverrechnet. 
Der Gemeinderat spricht sich für die Weiterführung des Mittagstisches durch den Familienverein Chutzenäscht, Oberbuchsiten, für vorerst ein weiteres Jahr aus, im Rahmen der bisherigen Vereinbarungen.
· Kreditfreigabe 2. Etappe Ersatz Wasserleitung Eggen
Der Gemeinderat genehmigt das Kreditfreigabegesuch der Werkkommission in Höhe von Fr. 60‘000.-- (inkl. MWSt) betreffend 2. Etappe Ersatz der Wasserleitung Eggen (Teilstrecke zwischen Eggen 64 und Eggen 115)
	Der Gesamtkredit für sämtliche drei Etappen des Wasserleitungs-Ersatzes Eggen beträgt Fr. 350‘000.--. Die erste Etappe kostete Fr. 108‘000.--. Etappe 3 (im Anschluss an Etappe 2) führt von der Liegenschaft Bader bis oberhalb Gemeindehaus.
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· Analysebericht BDO: Weiteres Vorgehen im Bereich „Bauwesen“
Gestützt auf den vorliegenden Analysebericht der BDO und des Beschlusses des Souveräns der Gemeinde Oberbuchsiten anlässlich der Rechnungs-Gemeindeversammlung vom 27. Juni 2016 betreffend Erteilung der Kompetenz an den Gemeinderat betreffend Schaffung von zusätzlichen Stellenprozenten hat sich der Gemeinderat für die Schaffung einer Stelle „Bauverwalter“ mit einem Arbeitspensum von 80 % ausgesprochen, welcher gleichzeitig auch das Personal der technischen Dienste / Schulhauswarte / Bausekretariat führt. 
	Es wurde ein Funktionsbeschrieb für die neue Stelle „Bauverwalter“ erarbeitet, welcher im Gemeinderat detailliert besprochen wurde. Dieser wurde nun der Bau- und Werkkommission zur Vernehmlassung übergeben. Anlässlich der nächsten Sitzung wird diese Thematik im Gemeinderat weiterbehandelt.

· Öffentliche Planauflage Überarbeitung Grundwasserschutzzone Pumpwerk Neufeld des Zweckverbandes Wasserversorgung Gäu 
	Die Gemeinden Neuendorf und Oberbuchsiten haben die Öffentliche Planauflage der „Überarbeitung Grundwasserschutzzone Pumpwerk Neufeld des Zweckverbandes Wasserversorgung Gäu“ parallel vom 24. November – 23. Dezember 2016 auf den jeweiligen Gemeindeverwaltungen vorgenommen. Innert der Planauflagefrist sind beim Gemeindepräsidium der Gemeinde Oberbuchsiten keine Einsprachen eingegangen. Der Gemeinderat Oberbuchsiten hat von diesem Sachverhalt Kenntnis genommen und die Unterlagen seitens der Gemeinde Oberbuchsiten, z.Hd. der kantonalen Behörden, verabschiedet. 

GEMEINDE OBERBUCHSITEN
Die Gemeindeschreiberin: Beatrice Unold















Oberbuchsiten,
anfangs Februar 2017
